

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 162 期 总第 8666 期
国内统一刊号:CN51-0098
邮发代号:61-85
全年定价:450 元
零售价:2.00 元

2016.8.25

星期四
丙申年 七月二十三
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.cn
官方微博:weibo.com/jrwb
http://weibo.com/qyjr

国企违规经营投资追责制度出台 | 重大决策终身追责

◎目标是什么? ◎追责范围是哪些? ◎追责方式有哪些? ◎谁来实施?

« P2

新闻简讯 News bulletin

中国电视购物联盟发布首部行业标准

中国电视购物联盟正式发布《中国电视购物行业标准(试行)》。该标准是中国电视购物首个行业标准,强调购物频道等相关主体必须坚持诚信为本、广行业规范、维护消费者权益等原则。该行业标准是 23 日在贵阳举行的由中国电视购物联盟主办的第二届“中国电视购物行业高峰论坛”上发布的。据了解,行业标准对电视购物频道和从事电视购物活动的经营企业做出了具体规范,涵盖了电视购物经营服务的全过程,涉及商品管理、节目管理、顾客服务等方面。国(张川石 杨焱彬)

国家发改委推介 PPP 项目签约上万亿元

国家发展改革委 23 日称,截至 2016 年 7 月底,国家发改委两批公开推介的政府和社会资本合作(PPP)项目中,已有 619 个项目签约,总投资 10019.1 亿元。2015 年 5 月,国家发改委建立了首个国家部委层面 PPP 项目库,第一批向社会公开推介了 1043 个项目,总投资 1.97 万亿元,第二批公开推介了 1488 个项目,总投资 2.26 万亿元。其中,第一批 1043 个 PPP 项目中,因多种因素变化而不再采用 PPP 模式的项目为 254 个。其余 789 个项目中已签约 456 个,总投资 8151.7 亿元,占比分别为 57.8%、56.6%。从行业分布看,签约项目主要集中在市政、交通等基础设施领域以及学校、医院、体育等公共服务领域。(安荷 赵超)

第十九届投洽会下月举行 吸引 90 多个国家地区参会

记者 23 日从商务部获悉,将于 9 月 8 日至 11 日在厦门举行的第十九届中国国际投资贸易洽谈会将聚焦开放型经济新格局,目前已有 90 多个国家和地区 600 多个境外客商组团确认报名参会。在商务部当天召开的第十九届投洽会推介会上,投洽会组委会常务副主任、商务部副部长王受文表示,在中央提出关于构建开放型经济新体制的背景下,今年的投洽会将围绕这一主题举办 2016 国际投资论坛。投洽会是中国目前唯一以促进双向投资为宗旨的国际性大型展会,近年来,每届投洽会都会吸引逾万名境外客商参会,参会境内客商也都超过 4 万人。(于佳欣)

四川石墨烯瞄准“新兴高端成长型产业”发展

记者近日采访了解到,四川省将石墨烯产业作为“新兴高端成长型产业”予以重点发展,并将加快形成“新经济”动能,到 2020 年力争石墨烯及相关产业规模达 500 亿元。四川省石墨烯资源丰富,目前累计查明石墨矿物量 3655 万吨,其中,攀枝花、巴中在全国六大石墨矿产资源市(州)中分别位居第 3 位和第 6 位。资源优势如何转化为产业优势?加强科研突破,是石墨烯产业走向高端的关键。(陈健)



乘政策东风 百草堂进军母婴市场



“绿草元”团队参加7月上海CBME孕婴童展



“绿草元”团队参加4月北京孕婴童产品博览会

■ 本报记者 陈琼泉 通讯员 龚菊

2016 年 1 月 1 日,国家“全面二孩”政策的落地,引爆了中国的孕婴童市场。百草堂医药股份有限公司审时度势,将经过两年多时间潜心研发的母婴品牌“绿草元”正式推向市场。“绿草元”天然呵护”是“绿草元”的品牌理念,“绿草元”产品传承于百草堂本草古方,结合现代技术,针对婴幼儿、孕期妈咪皮肤特性和季节性皮肤变化,采用不同的本草配伍,融入到母婴护理系列产品中,秉古方草本之元,以温和、纯正、天然的产品属性,给宝宝和妈妈有效、专业的呵护。2016 年 5 月,“绿草元”中草药母婴系列产品正式上市销售。产品一经上市,经销商和终端

客户反应热烈,市场布局迅速在全国展开。与众多经济领域萎靡的市场相比,百草堂人着实感受到了国家的“全面二孩”政策对母婴领域经济的带动作用。“绿草元”在布局全国市场的同时,针对三四五线城市母婴需求增长快,母婴需求地域下沉的特点,加快对三四五线城市市场的布局,进而不断开发新的市场增长点。“绿草元”的出现给母婴市场带来了一股清新的暖风,它以包装外观新颖,带来概念标新立异、全新的研发技术和全新的用户体验感受赢得了越来越多消费者的喜爱。然而,“绿草元”给经销商和终端客户留下的印象不只一个“新”字,在 4 月 14 日举行的北京孕婴童产品博览会上和 7 月 20 日举行的上海 CBME 孕婴童展上,“绿草元”都取得不俗成

绩,更以百草堂的历史传承和企业文化吸引着业界同行的关注,人们给“绿草元”的评价更多的是“惊艳”和“实力”。伴随着国人对消费升级的渴求,消费者更青睐差异化和高品质产品,“绿草元”将品牌精准定位为中高端人群,力求使消费者享受高端产品的同时获得高品质的服务。而如今,80、90 后妈妈已经成为新一代消费的主导核心群体,她们的消费更趋于理性,更注重产品的质量和口碑。在这样的消费观背景下,百草堂对企业发展提出了更高的要求——产品品质和服务精益求精,加快产品推陈出新步伐,始终保持科技和研发的创新性,利用宣传手段营造良好口碑,这些无疑将成为企业长青差异化的根本之道。

“全面二孩”政策实施后,我国每年将新增 100-200 万新生儿,预计 2018 年新生儿有望超 2000 万人。这意味着,在“人流量及钱流量”的时代,其中蕴含的人口消费红利每年将达到 1200-1600 亿!婴童消费已占到家庭总支出的 30%左右,呈几何增长趋势。母婴领域的红利期已经来临。得益于母婴市场的快速发展,“绿草元”产品在短短三个月里已经走进千家万户。未来,面对众多大型企业跨界母婴领域的趋势,母婴行业的竞争也将日趋激烈,百草堂将以领先的技术、完善的服务、更高的品质、专业的管理,以实力立足于服务用品市场,为母婴行业的发展注入源源动力。

公司背景

百草堂医药股份有限公司的前身名为“草庵”,由始祖黄真人创建于大明永乐 7 年(公元 1409 年)。在 600 多年的发展历程中,“百草堂”人本着“百草精华、广益人间”的宗旨,继往开来、勤勤恳恳、精益求精、诚信经营,坚定不移地弘扬中华文化,在继承和发展祖国中医药的道路上开拓前进,赢得了广大消费者良好的口碑和信赖,品牌驰名中外。百草堂医药在各级政府和社会各界人士的关怀与支持下,已从传统药坊发展成为集研发、生产、销售、医疗、养生、旅游为一体的现代化医药集团企业。目前,公司已拥有占地 600 余亩的集药品、化妆品、保健品、功能型牙膏及医疗器械等一体化的大健康产业基地,及通过国家

新版 GMP 认证的制药生产车间、中草药提取车间、药妆生产车间、植物饮料生产车间、中草药功效型牙膏及漱口液生产车间等多个处于行业先进水平的生产配套设施。公司旗下有百草堂制药有限公司、广州诚天下药业有限公司、产品研发中心、质量控制中心、OTC 营销中心、口腔健康营销中心、母婴健康营销中心等。内设有人事行政部、财务部、生产部、市场部、电子商务部、法务部、广告宣传信息部、采购供应部、仓储部、物流部等以及各省市、地区派驻机构。近年来,百草堂医药股份有限公司获得了行业、市场、消费者的高度认可——荣获《建国 60 周年中国制药行业百强企业》、《全国医药行业百姓放心医药品牌企业》、《医药

行业中国民族品牌》、《中国市场产品质量用户满意第一品牌》、《广东老字号》等荣誉称号。董事长黄贤孙因为对企业、行业做出的卓越贡献,被授予《建国 60 周年中国医疗卫生事业最具影响力功勋人物》、《中国优秀企业家》等殊荣。百草堂医药在黄贤孙董事长的带领下,正以生机勃勃、蒸蒸日上之势走在行业前列,走向世界,迈向未来。今后,百草堂医药将继续坚持“质量赢得信誉,信誉赢得市场”的经营理念,以更优质的产品、更精诚的服务、更专注的态度打造良好的产品口碑和品牌效应,为消费者创造更加美好的健康财富,与社会做出应有的贡献。

人物背景

黄贤孙,广东省汕尾市人,经济学博士,百草堂医药股份有限公司董事长、广东省经济学家企业家联谊会副会长、广东企业家理事会副会长、广东省老字号协会理事副会长。先后荣获“建国 60 周年中国医疗卫生事业最具影响力功勋人物”、“中国优秀企业家”、“广东省优秀企业家”、“广东省诚信企业家”、“广东省慈善家”等荣誉称号。1979 年考入海军学院从军,在部队期间曾任过南海舰队艇长、宣传干事等职务;1987 年转业回地方工作,曾任秘书、科长、城管大队长等职;1993 年 3 月下海从商;1998 年先后创办了“汕尾黄河实业有限公司”、“广州百草堂药业有限公司”;2006 年主导创办了“广州百草堂有限公司”和“广州百草堂凉茶有限公司”。

伊贝实业
中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn

HUYU
环宇电气
www.huyu.com.cn

做食品就是做良心 —— 社诚法
DEYI GREEN
方便米饭
肉食食品
下饭菜

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司
CHENGDU WUTIAN FOOD STUFF CO., LTD

好果子 果易套
撬动 3000 亿的水果市场
好果子“果易套”幼果套装机拥有 2 项发明专利、2 项外观专利、9 项实用新型专利、3 件商标,受到中央电视台、香港卫视、新浪网等媒体报道和关注。幼果套能防止水果病虫害,提升水果价值。中国每年至少有 2 万亿只水果需要套袋,目前已形成 3000 多亿的刚需市场;“好果子商城”整合水果产业链,将实现上万亿的产业价值。我们将全力发展生态服务型经济,欢迎您的参与,携手发展,互利共赢!
合伙人招募热线:13072805070 13072805276
四川同程科技有限公司 荣誉出品 地址:成都市青羊区成飞大道1号青年工业总部基地T16栋

Smithfield
美味源自 Smithfield
进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠
双汇荣誉出品